

俗話說：「滴水之恩，湧泉相報」，常聽人說你要存感恩之心，但你知道是為何嗎？

首先，我們須要對父母存恩。母親十月懷胎將我們帶到這個充滿色彩的世界，感受着世間萬物的美好，她每日每夜地替我們操勞、勞累，照顧我們三餐溫飽、日常起居。再者父親替我們在外賺錢養家，給予我們同樣偉大的父愛。《三字經》裏面說到「養不教，父之過」，意思是不好好教育子女，是父母的過錯。所以父母給予我們養育、教導我們，因此我們便要有對他們的感恩之心。

其次，我們要對老師存恩。老師是我們成長過程中一位非常重要的人，老師可以教給你知識，解決你的疑惑，他看着我們成長，伴着我們長大。在《三字經》還說到「教不嚴，師之惰」，教育而不負責任，老師便要負責。老師的教導之恩，我們也需要感恩，如不，便是妄費老師們多年以來的教導，便是忘恩負義之人。

在我們身邊還有這麼的一群人，其實我們對他們也需要存感恩之心，他們在我們傷心、難過時安慰我們。當我們孤單、寂寞時也是這群人在我們身旁陪伴着，這群人稱為朋友。曹雪芹寫的《紅樓夢》第五十回林黛玉講到「萬兩黃金容易得，知心一個也難求。」這句話裏以黃金作比喻，說明知音的難得和真摯友誼的珍貴。如果你的身邊有位知心的朋友，你真的要感恩這份友誼你可以遇到了。

其實在你慢慢成長的過程之中，你會遇到的人、遇上的事就會越多，你需要感恩的事情也會更多。